



## 太钢不锈钢全品种入中石化“法眼”

本报讯(记者 许青 通讯员 郭恩光)近日,太钢不锈钢入围“中石化物资装备部 2021 年度不锈钢无缝管、直缝焊管联合采购年度框架协议(生产制造)”。此次入围是太钢不锈钢首次全品种组同时中标中石化年度框架协议,丰富了太钢产品在中石化准入产品名录内的种类,加上已入围的太钢不锈钢板材产品,标志着太钢不锈钢全品种取得了中石化合格供应资格,开创了不锈钢行业的先例。

随着中国工业化进程的不断推进,国内大型石油炼化基地项目陆续新建。不锈钢

作为基础工业产品,在其相关产业链中用途极其广泛。中石化作为业界龙头,在石油炼化领域具有较高地位。为获得此次入围的机会,太钢营销中心工程团队及不锈钢管部团队认真解读招标文件中的技术及商务条款,积极转变营销思路,一改传统繁琐重复的业务操作方式,使用框架协议采购的新模式,寻求入围中石化合格供应商的路径,先后拜访了中石化所属多家单位。经过中石化专家组对企业资质、研发、生产能力、技术水平、业绩等严格评审,太钢不锈钢成功入围,成为中石化合格供应商。

一直以来,太钢和中石化保持着良好的战略合作关系,在中石化中科炼化项目、中石化古雷炼化项目等多个重大项目上有深入合作。今年,太钢还将助力中石化镇海炼化、海南乙烯及巴陵石化己内酰胺等重大项目。项目相关负责人表示,此次入围,奠定了太钢不锈钢产品在中石化采购体系中的坚实基础,也为整个营销团队鼓舞了士气。今后,团队将继续秉承“用户至上”的营销理念,建立健全“产、销、研、用”四位一体化体系,为推进太钢实现不锈钢全球引领而努力。

## 太钢复合材料厂拿到进军化工领域“金钥匙”

本报讯(记者 申文丽 通讯员 丰子玲)日前,太钢复合材料厂顺利交付国内某知名化工企业 1400 余吨复合板生产订单。这标志着该厂在高端化工的市场开发上实现了新突破,为全面进军高端化工领域开创了良好局面。

该批订单来自国内化工行业的标杆企业。作为化工行业的“高门槛”,其设备生产厂家对复合板质量要求更加严苛。从去年年初开始,太钢复合材料厂就组成了联合攻关团队,了解项目信息,多次

与该企业相关部门沟通联系,经过全方位的努力,先后通过了信誉、管理水平、技术实力等层层指标的严格审查,成功进入该企业供货商名单,拿到了进军化工领域的“金钥匙”。在生产阶段,该知名企业派出团队全程监造,太钢复合材料厂为其量身定制了从订单排产到生产组织的精确方案,攻克了拼焊和设备精度等难题,最终高标准完成交付。

去年以来,太钢复合材料厂不断创新复合板生产工艺,降低工序消耗,在稳产高产的

基础上,鼓励营销人员积极走出去跑市场,全面占领重点领域和高端客户的市场需求,并对重点战略客户开展个性化服务,提高直供直销比例,目前已与多家高端客户建立了稳定的合作关系,产品深受客户青睐。

下一步,在太钢加速融入中国宝武体系的背景下,太钢复合材料厂将进一步加快发展步伐,提升组织效率,抢抓市场机遇,扩大高端和高附加值品种开发,拓展新的客户群体,进一步提升高端产品的利润增长贡献率和核心竞争力。

## 太钢保卫部开展护卫人员业务技能竞赛活动

本报讯(记者 薛华)为进一步提升护卫人员的岗位技能、服务意识和业务水平,近日,太钢保卫部护卫支队在全体队员中开展为期三个月的业务技能竞赛活动。

竞赛包括物资查验方式方法创新、物资管理延伸、物资材质辨别、施工机具出厂确认、重大服务提升措施、岗位形象提升等方面,按照全面动员、自我诊断、专项提升、重点突破,总结经验、奖励先进三个步骤有序推进。为使活动扎实推进、高效开展,保卫部还成立了“业务技能竞赛活动”领导小组,邀请相关业务

单位、二级单位专业人员对所提业务竞赛课题、服务延伸措施以及后续跟进改善等情况进行评选、评定、评奖,力争通过竞赛活动,进一步提升队伍业务技能,提高队伍服务能力,树立队伍岗位形象,形成业务技能提升长效机制。

该支队相关负责人介绍,为更快地适应太钢发展需要,更好地服务企业生产经营建设,保卫部护卫支队及时转变工作思路、工作方式、服务理念,找准定位,精准发力,有重点有步骤地开展对标挖潜、提质增效和服务延伸,出台了《树立服务理念、提升服务质

量十条便民措施》,赢得了职工群众的认可。本着简化管理、提升效率、服务用户的原则,邀请多家货物源头单位和运输单位进行了座谈交流,有针对性地管理权限内的流程进行了优化和调整。此外,依托太钢智能门禁系统,在管理上不断优化人力资源配置,提高了劳动生产率。他们还结合当前开展的“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动,号召广大队员积极参与,献计献策,在出厂物资检查、流程优化等方面推陈出新,使“对标找差创一流”成为广大队员的自觉行动。

太钢技术中心全力提升科技创新能力

本报讯(通讯员 姚旭东)太钢科技质量工作会议召开后,作为太钢集团科技创新的主力军和实施者,太钢技术中心及时传达会议精神,要求广大科技人员发扬敢于探索、勇于担当的精神,抢抓机遇、勇于挑战、锐意进取、埋头苦干,为中国宝武成为全球钢铁业引领者贡献太钢科技创新力量。

该中心按照会议部署及要求,制定了当前和今后一段时期的行动计划。一是坚持“研发统一、资源共享”原则,围绕不锈钢重大研发项目,加快优化集中“一总部多基地”不锈钢的研发力量和资源,构建以太钢技术中心为主体的协同创新体系,打造国际一流的不锈钢创新平台,推动总部和基地协同攻关创效。二是关注国家重点领域需求,市场先期介入,确保运煤车辆用、建筑屋面用、核电快堆用等不锈钢战略品种的引领地位。扩大品种差异化比重,大力开发双相、高氮、超奥等超级、高性能、“卡脖子”等系列产品,同时强化工程设计引导,实现独有的宽幅卷板、特色新品及技术的快速转化。三是要坚持技术研发与领域拓展、研发质量和攻关效率、常规课题和快赢项目并重的原则,进一步盯紧钢铁领域发展方向和技术前沿,深入研究市场需求和国家重大工程用材,强化技术协同,加快重点产品研发步伐,高效实现新产品规模化,形成新的盈利点增产增效。

该中心负责人表示,蓝图已绘就,奋斗正当时。技术中心要以“三高两化”为路径,勇担科技创新重任,深入市场端、用户端,及时掌握市场和用户需求动态,提高研发针对性、及时性和有效性,为用户提供满意的产品,同时要在重大技术、关键共性技术及应用技术方面实现新突破,全面提升核心产品竞争力,为实现战略目标贡献科技力量。



为快速提高新入职大学生专业技术水平,太钢不锈钢线材厂团委日前组织新入职大学生进行了轧机装配专业技术实操培训的主题团日活动。大家表示,理论结合实践,现场实操操作更加明了、直观,要珍惜学习机会,快速提高专业技术,为企业高质量发展贡献青春力量。

太钢不锈钢线材厂团委 供稿